

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.7.15 星期五 农历壬寅年六月十七
国内统一刊号 CN33-0106 总第7349期 今日4版



全省数字经济高质量发展大会召开 加快打造数字变革高地

本报讯（记者童锦伟）7月13日上午，全省数字经济高质量发展大会召开。会议强调，要以数字化改革为牵引，以科技创新为动力，深化国家数字经济创新发展试验区建设，加快构建以数字经济为核心的现代化经济体系，加快打造数字变革高地。我市领导朱建军、马厉财等在温岭分会场参加会议。

会议充分肯定我省数字经济发展成就，强调要胸怀“国之大者”，深化建设“数字浙江”，在未来五年奋力实现产业能级跃升，总量规模实现新一轮“双倍增”；创新模式跃升，抢占数字竞争新制高点；数字赋能跃升，形成数实融合新范式；数据价值跃升，探索激活数据要素新制度；普惠共享跃升，探索拓展数字富民惠民新路径，不断擦亮数字经济金名片、打造升级版、再创新辉煌。

会议明确了实施数字经济一号工程“升级版”的重点任务，强调要高水平建设具有全球影响力的数据科技创新中心，打好数字科技关键核心技术攻坚战，建设高能级数字科

创平台，加快引进培育高层次数字创新人才；高水平建设全国数字产业化发展引领区，做强做大世界级新一代信息技术产业集群，实施数字经济产业平台提升行动，加快发展壮大雁阵型数字企业梯队，创新发展跨界融合新模式新业态；高水平建设全国产业数字化转型示范区，体系化推进行业产业大脑建设，深入推动制造业数字化转型，实施服务业数字赋能工程，大力推动农业智能化升级；高水平建设具有全球影响力的新兴金融中心，大力推进数智金融先行先试，引导推进金融科技变革重塑，推动移动支付创新突破；高水平建设全球数字贸易中心，加快发展数字贸易，积极探索数字贸易规则标准，推进电子商务高质量发展，扩大数字经济国际合作；高水平建设全国数字经济体制机制创新先导区，率先建立健全数字经济领域制度和规则体系，全面提升数字经济治理能力，大力促进平台经济规范创新发展，强化数字经济安全保障。

培植浓厚氛围 打造示范点位

我市未成年人思想道德素质建设要上新台阶

本报讯（记者姚天）7月14日上午，记者从全市未成年人思想道德建设工作联席（扩大）会议上获悉，今年我市将在制度建设、资金保障、人员配置等方面持续提升，以高度的思想自觉和责任担当推动全市未成年人思想道德建设工作迈上新台阶。

未成年人思想道德建设事关国家富强、民族复兴，是实现未成年人自我全面发展的迫切需要，也是打赢全国文明城市创建攻坚战的先决条件。近年来，我市坚持问题导向，扛起责任担当，高质量创新推进新时代未成年人思想道德建设工作，通过突出价值引领，深化理想信念教育，持续深化青少年“四史”宣传教育，积极

培育践行社会主义核心价值观，广泛开展主题教育实践活动，取得了众多成效。比如，市融媒体中心推出学生手绘“文明温岭日历”；市卫生健康局积极探索心理健康医校融合模式；团市委打造青年之家特色站点；市妇联常态化开展家庭教育指导服务等。

接下来，我市将进一步优化校园周边环境，浓厚主流宣传氛围，加强网络素养教育，并打造文明校园、家长学校、未成年人活动场所、网吧、校外辅导机构、公共场馆等一批示范点位，高水平推进基础保障工作，共同做好未成年人思想道德素质提升这篇大文章。

拆除4.5万余平方米违建厂房

助力宗文中学打造一流绿色生态校园

本报讯（通讯员沈益峰）7月13日，横峰街道组织工作人员对屯田村老工业区4.5万余平方米违建厂房实施拆除，还绿于民，助力宗文中学绿色生态校园建设，打造横峰教育新高地。

该区块位于屯田河与下叶村交界处，占地面积约20亩，共有5幢违建厂房，涉及企业20多家，总建筑面积4.5万余平方米。由于厂房建在规划中的横峰宗文中学周边，工厂运营产生的废气、噪声污染等问题，将影响未来学校正常教学秩序，也带来安全隐患。为此，街道工作人员深入摸底排查，充分做好入户沟通、统筹协调

等工作，并给违建业主做了细致的思想工作，让其充分了解拆除违建的重要性，最后取得了业主的积极配合。

在现场可以看到，5幢违建厂房沿河呈直线排列，全部为钢筋混凝土结构，拆除工作存在较大困难。街道工作人员组织挖机从外向内逐幢进行拆除，预计月底前全面完成拆除工作。

据街道相关负责人介绍，违建拆除后，将对此处进行平整，并向外拓宽河面，用于未来宗文中学的沿河景观、室外道路、绿化围墙等配套设施建设，助力打造一所高标准、高品质的现代化中学。

两个先行 温岭争先

本报讯（记者柳文岳）7月13日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军赴企业开展省第十五次党代会精神专题宣讲，并深入生产一线走访调研，问需求、解难题，帮助企业理清发展思路。市领导叶鑫俊、梁海涛参加。

朱建军先后来到浙江威格泵业有限公司、浙江神能科技有限公司走访宣讲。每到一处，他都深入阐述省党代会的重大意义、核心要义和丰富内涵，与大家交流心得体会。他指出，企业要全面面对省党代会提出的目标任务，在“创新制胜”中扛起应有担当，以科技创新为核心，做强人才第一资源，增强发展动力。

朱建军强调，打造“两个先

行”标志性成果，民营企业是主力军。要毫不动摇地支持民营经济健康发展壮大，坚持创新驱动战略，大力推动民营企业成为创新主体，支持企业技术改造、科技攻关；大力发展实体经济、先进制造业，培育上市企业、专精特新企业；切实帮助企业纾困解难，推动涉企、惠企政策精准落实，提升企业获得感；持续优化营商环境，健全为企业服务长效

市政协组织视察 两城两湖 规划和 拆围透绿 工作 协力助推各项事业发展

本报讯（记者林彬）7月12日下午，市政协组织部分在温岭的台州市政协委员，对我市“两城两湖”规划和“拆围透绿”工作进行视察调研。市政协主席江金永参加调研。

江金永一行先后实地视察了城西街道商检东侧三角地和行政服务中心南侧停车场“拆围透绿”项目。在座谈会上，政协委员们听取我市“两城两湖”规划和“拆围透绿”工作的介绍，并提出意见建议。“两城两湖”是本

届市委从温岭未来发展全局的宏观层面谋划提出的重要战略规划，就是以九龙湖为中心，推进中心城区、泽国、大溪“大三角”一体化发展，建设品质新城；以龙门湖为纽带，向海图强，推动经济开发区、松门、石塘一体化发展，建设滨海新城。“两城两湖”将成为引领温岭未来发展的双引擎，成为城市空间拓展和经济社会发展的新增长点。“拆围透绿”工作通过因地制宜，分类处置，分步实施，

彻底消除围挡墙内闲置地、脏乱差现象，助力全国文明城市创建和高品质城市建设。据统计，太平、城东、城西、城南等镇（街道）已“拆围透绿”100多宗，面积2000多亩。

江金永充分肯定“两城两湖”规划和“拆围透绿”工作所取得的成绩，要求进一步提高认识，乘势而上推进工作。在“两城两湖”方面要加快城市北扩进度，加快推进东部一体化。在“拆围透绿”方面要实干推进、久

久为功、持续发力，科学谋划，统筹实施，建管并举，注重长效。

江金永还要求政协委员们认真履行职责，站在“两个先行”的高度，准确把握温岭所处的历史方位，去思考城市的发展。要以台州市政协委员的格局去谋划温岭区域的发展，围绕温岭经济社会发展中存在的问题，多建有之言，善谋发展之策，协力助推温岭各项事业发展。

市委常委、副市长金加树，市政协副主席叶旭艳参加调研。

首批480个人工鱼礁开始投放 为成功申报国家级海洋牧场示范区创造条件

本报讯（记者陈祥胜）7月13日上午，在石塘镇三蒜岛北侧海域，一艘大型运输船上的吊机将一座座巨大的混凝土“空心魔方”缓缓吊离船台，依次投放于约10米深的海底。

当天，我市首个海洋牧场建设项目——温岭市“积洛三牛”海域海洋牧场示范区建设项目迎来首次人工鱼礁投放，480个人工鱼礁将于半个月内陆续投放入海。项目的实施，将提升当地海域生物多样性，改善与修复海洋生态环境。

温岭市“积洛三牛”海域海

洋牧场已被列入《国家级海洋牧场示范区建设规划（2017—2025年）》。为早日将其建设成为国家级海洋牧场示范区，我市于2019年启动温岭市“积洛三牛”海域海洋牧场示范区建设项目的前期论证，2021年4月获得市发改局的批复立项。

温岭市“积洛三牛”海域海洋牧场示范区建设项目位于石塘镇东部5公里外、大乌屿东侧、三蒜岛北侧海域，属于渔业资源养护和海洋生态环境修复项目，总投资799万元。

人工鱼礁可为鱼类提供繁殖、生长、索饵和避敌的场所，相当于给鱼类盖的房子。参与该项目的中国水产科学研究院东海水产研究所研究员全为告诉记者，浙江省于1984年在温州的南麂列岛第一次投放人工鱼礁进行试验，经过30多年的发展，全省目前已建成了11个国家级海洋牧场示范区。

温岭市“积洛三牛”海域海洋牧场示范区建设项目将投放3米×3米×4米框架型礁体400个和2.5米×2.5米×1.9米贝藻复合礁

80个，累计15360空立方米，共计建设10个单位鱼礁，2个鱼礁群，形成198公顷海洋牧场示范区。其中，400个框架型礁体将促进浮游生物的生长繁殖，为鱼类提供丰富的饵料，并保护幼鱼生长；80个贝藻复合礁能促进贝类和藻类附着生长，以净化水质、改善海域生态。

项目建设完成后，我市将具备申报国家级海洋牧场基础条件，今年将申报温岭市“积洛三牛”海域国家级海洋牧场示范区建设项目。

以伊敌万

锦园学生获浙江少年诗词大会小学组总冠军

本报讯（记者江潇扬）日前，由钱江晚报主办的2021浙江少年诗词大会落下帷幕，我市锦园小学学生任丽伊从全省5.6万名参赛选手中脱颖而出，获得了小学组总冠军。

江流宛转绕芳甸，月照花林皆似霰。春江花朝秋月夜，往往取酒还独倾。一朝春尽红颜老，花落人亡两不知。在决赛的飞花令环节中，不到3分钟，十来句古诗从她的口中不断蹦出。凭借丰厚的诗词积累，任丽伊击败去年一等奖得主任行，摘得桂冠。

今年11周岁的任丽伊，古诗

词的积累达到500多首。从幼

园毕业的暑假，任丽伊就开始接

触古诗词，妈妈每天都会让她背一首诗。每日背诵为她后续的热爱夯实了基础。

不过，真正爱上诗词是因为班主任蒋巧红的教导。蒋巧红十分重视学生的古诗词积累，从一年级起，就在班级里推出了古诗擂台赛，有意识地引导学生进行古诗词的诵读。当时一年级的任丽伊第一次比赛就登上了擂主宝座，从此没有败过。多年来，许多同学向她发起冲击，却都铩羽而归。在今年锦园小学的读书节上，学校专门组织了“以伊敌万”不服来战”诗词擂台赛，由全校同学向任丽伊发起挑战。结果，大家都没有成功。

任丽伊对诗词的热爱还源

于《中国诗词大会》。二年级的时候，她第一次接触到《中国诗词大会》，就此成为了节目的忠实粉丝，从第一季到第七季，每一季都不肯落下，第六季更是翻来覆去看了十几遍。其中，任丽伊最喜欢飞花令环节，并将飞花令搬到了家里。于是，在任丽伊的家里，经常能看到她和父母互相比拼飞花令的情景。有趣的是，随着诗词量的增加，父母往往不到几个回合就落败。无人比拼的任丽伊最后挖掘出了一个新对手——手机智能语音系统，这才解了飞花令的瘾。

在看《中国诗词大会》时，任丽伊还专注于节目中评委对诗



扫一扫，看详情

非必要 不出省

减少跨省流动，不去中高风险地区

温岭市融媒体中心宣